



安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2017 年 9 月 13 日安全理事会第 8045 次会议上，就安理会审议的题为“几内亚比绍局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会表示注意到 2017 年 8 月 24 日特别代表莫迪博·易卜拉希马·托雷关于“几内亚比绍局势”的情况通报，以及 2048 制裁委员会主席和建设和平委员会几内亚比绍国别组合主席最近访问几内亚比绍后提出的报告。

“安全理事会表示深为关切几内亚比绍的政治僵局仍未解决，原因在于其政治领导人无法就目前僵局达成持久、协商一致的解决办法，表现在 2016 年 1 月以来全国人民议会没有举行过全体会议，连续四届政府都未能通过工作方案和国家预算。

“安全理事会表示关切本次政治危机对几内亚比绍平民的负面影响，敦促所有政治行为体将几内亚比绍人民的利益置于所有其他考虑之上，在这方面，促请几内亚比绍政治领导人包括总统、议会议长和各政党领袖信守承诺，推动实现几内亚比绍的政治稳定，为此开展真诚对话，包括就宪法审查问题进行对话并找到共同立场，迅速解决政治危机，避免可能破坏和平与民族团结的一切言论和行为。

“安全理事会回顾，在题为“解决几内亚比绍政治危机协议”的西非经共体六点路线图基础上执行 2006 年 10 月 14 日《科纳克里协定》，是和平解决政治危机的主要框架，因为国家当局和政治领导人以及民间社会可以利用《协定》提供的历史机遇，共同确保政治稳定和建设可持续和平，在这方面，欢迎在妇女调解小组支持下开展政治协商。

“安全理事会促请几内亚比绍领导人执行 2016 年 10 月 14 日《科纳克里协定》，包括按照《协定》的要求任命共同推举的总理，安全理事会回顾，可以通过执行《协定》来恢复伙伴信任，并使国际社会能够履行 2015 年 3 月布鲁塞尔会议期间作出的承诺，支持“新开端”方案和几内亚比绍的发展。



“安全理事会注意到, 尽管政治僵局持续不断, 抗议运动一再发生, 2017 年仍有望实现经济增长, 但几内亚比绍不稳定的根源仍未消除, 这意味着取得的任何发展成果都不可持续。

“安全理事会强调指出, 几内亚比绍政府需要继续采取具体步骤实现该国的持久和可持续和平、安全与发展, 为此要有效改革安全部门, 通过加强司法系统打击腐败, 改善公共行政和国家收入管理, 并为民众提供基本服务, 鼓励政府致力于落实国家优先事项。

“安全理事会表示关切恐怖主义威胁带来的挑战及其他重大威胁, 包括可能助长恐怖主义的暴力极端主义以及国际有组织犯罪, 包括贩运毒品、贩运人口及所有形式的贩运行为。

“安全理事会着重指出, 举行和筹备目前分别定于 2018 年和 2019 年举行的立法选举和总统选举, 特别是更新选民登记册十分重要。安全理事会强调指出, 执行《科纳克里协定》将使几内亚比绍更接近于实现政治稳定, 也有助于选举前提高公信力。

“在这方面, 安全理事会回顾建设和平委员会在支持几内亚比绍可持续和平方面发挥重要作用, 欢迎委员会与实地相关利益攸关方及区域组织积极接触, 支持努力达成政治解决。

“安全理事会赞扬几内亚比绍国防和安全部队继续不干涉几内亚比绍的政治局势, 强烈敦促它们保持这一态势。

“安全理事会欢迎 2017 年 6 月 4 日在蒙罗维亚(利比里亚)举行的西非经共体国家元首和政府首脑机构第五十一届常会决定将西非经共体几内亚比绍特派团的任务期限再延长 3 个月, 重点指出部队在实现国家稳定方面发挥的积极作用。安全理事会呼吁西非经共体几内亚比绍特派团本次延期后继续在几内亚比绍开展行动, 邀请国际伙伴在这方面给予支持。

“安全理事会欢迎上述西非经共体首脑机构届会的《最后公报》的各项建议。安全理事会重申决心继续监测目前的政治危机, 并表示愿意采取必要措施应对几内亚比绍局势的进一步恶化。

“安全理事会回顾, 安理会第 [2343\(2017\)](#) 号决议认可了战略审查结果, 即联几建和办需要调整其工作重心, 支持秘书长特别代表发挥斡旋作用, 鼓励秘书长特别代表和特派团近期扩大宣传, 以加强民主治理, 促进和保护人权, 同时作出持续努力, 谋求在尊重该国主权、独立和领土完整的情况下结束政治危机。

“安全理事会表示感谢和支持特别代表莫迪博·托雷和所有国际伙伴以及次区域和区域组织, 特别是西非国家经济共同体(西非经共体)和非洲联盟继续恪守承诺, 开展大量调解和促进工作。”